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POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

Előfizetési ér helyben és vidéken:
Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedéire 2400 kor.

V. ÉVFOLYAM, 134. SZÁM. SZOMBAT, JUNIUS 16.

EGYES SZÁM ARA 40 KOROMA. 1 Szerkesztő»«^ *•****""*'

Kapható az összes dohénytözsdókben 
és az utcai árusítóknál.

Kosauth-ulca 2-ik alatt, város­
háza épülete •>

Az ébredőknél nagy változások állanak be 
a vezetőségben.

Budapest, június lő. Gömbös 
Gyula és Eckhardt 1 ibor képvi­
selőknek a kormányzónál történt 
kihallgatása óta a "fajvédők köré- j 
ben érdekes mozgalom játszódott 
le. Az audencia során a politiku­
sok meggyőződhettek arról, hogy 

a szélső jobboldal politikájá­
nak az államfőre való hivat­

kozása tárgytalan.
A politikusok beszámoltak a 

többi fajvédőknek s Wolff Karoly 
már altkor kijelentette, hogy ő 
nem óhajt tovább is a szélső jobb- 
oldal politikai ösvényén haladni, i 
Wolff Károly c kijelentése arra 
magyarázható, hogy a miniszter- 
elnök tudomására adta, hogy

amennyiben tovább is a szél­
sőséges politikát követi, a fő­
városi választásoknál szemben 
találja magát az egységes- 

párttal.
Wolff állásfoglalásának meg­

változása és a kormányzói auden- 
vián történtekről való referátum a 
fajvédők'körében azt eredményez­
te! hogy ketté szakad a szélsősé­
ges csoport.

Az egyik rész tovább is a szél­
ső jobboldali intranzigens ál­
láspont ja melleit tört lánd­
zsát, inig a másik rész he­
lyesebbnek tartotta, ha a szél­

sőségekkel felhagy.
A fajvédők csoportjának ketté­

szakadása összefüggésben van az

ébredőknél a közeli napokban be­
álló rendszerváltozással is. Vasár­
nap, e hó 17-én, az ébredők egye­
sületének közgyűlése lesz s ez al­
kalommal az elnökség lemond 
tisztségéről. Az ébredők egyik tag­
ja, aki Héjjas környezetéhez tar­
tozik, a beálló rendszerváltozásról 
a következőket mondta :
_ Szükségessé vált a rendszer­

változás, mert a jelenlegi vezető­
ség kezében elposványosodott a 
hatalmas szervezet élete. A ^sö­
pörtök utasítás nélkül tántorogtak 
és valóságos káoszt idéztek elő.

Olyan vezetőség kerül most 
az ébredők egyesületének' élére, -- 
amelvnek tagjai személyük súlyá­
nál és múltjánál fogva garamiak 
arra hogy az ébredők egyesülete 
eredeti céljai hathatósabban való­
suljanak meg.

- Az ébredők egyesületében a 
vezető szerepet azok a fiatal em­
berek vitték, akik az egyesületet 
1918-ban alapították, de politikai 
iskolázottságuk nem volt. Kide­
rüli, hogy egy egyesület Vezetése 
nagyobb‘tapasztalatot igényel s az I egyesületet nem ugródeszkának 

j használni egyéni ambíciók és tö- 
fekvések kielégítése céljára. Az éb- 

j fedők egyesülete nem lehet cso- 
1 portok vagy pártok eszköze, ha- 

nem maradnia kell, illetve lesz, —- 
j aminek indult : a magyarság poli- 
I tikai és lelki felszabadulása esz- 
1 közének.

mindenkinek csökken az elet stan­
dardja. E rendszer alkalmazasavul 
a világpiaci árak elérkezését siettet­
nénk, már pedig ez nem lehet cé­
lunk, ellenkezően az az érdekünk, 
hogy a világpiaci árakat minél las­
sabban érjük cl. Az indítvány napi­
rendre tüzesének mellőzéséi kéri.

A Ház Farkas István indítványá­
hoz nem járul hozzá.
Heti 10,000 korona kenyérre sem 

elég.
Knbók Lajos indokolja meg az­

után indítványát : A dolgozok kö­
zött teljes az elkeseredés, mert sen- 
kisem akar rajtuk segíteni. Pénzünk 
értéke majdnem egyharmadaval 
csökkent rövid 9 hónap alatt, ezzel 
szemben a dolgozók fizelese csak 
egy-két százalékkal emelkedett. A 
kormánynak okvetlenül közbe kell 
tépnie, hogy segítsen rajtuk. Hivat­
kozik arra, hogy adatait két hónap­
pal ezelőtt szerezte be es akkor ki­
mutatta, hogy a mai helyzetben sem 
10.000, sem 40,000 korona nem ele­
gendő a létminimum fentartasara. 
Mii jelent ma heti 10,000 korona lét­
minimum 1 Ebből kenyérre sem te­
lik hiszen a munkások heti villamos 
költsége 1500 koronánál több. Nem­
csak, hogy nem akarnak segíteni a 
dolgozókon, hanem még a kereseti 
adóval is sanyargatják őket. Ken, 
hogy a kereseti adó mégyáltozlata- 
sára vonatkozó indítványát a Ház 
tűzze napirendre. . .

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
válasza uíán a Ház többsége elveti 
Kabók indítványát. , , , ,Az elnök napirendi javaslatot tesz 
Javasolja, hogy a legközelebbi ules 
kedden, junius 19-én délután egy
órakor legyen. ......

A Ház az elnök napirendi indít­
ványát fogadja el. Ezzel az ülés fel 
1 órakor véget ért

i f|

A szocíáldemokrataképviselők meg­
okolták a fixfizetésüek helyzetének 

javítására irányuló indítványukat.
Budapest, junius 15. A nemzet­

gyűlés mai ülését TI órakor nyitotta j 
meg Szvitovszky Béla elnök.

\ jelentések során Halles Istvánt 
végleg igazolt képviselőnek mon- |
dotlák ki. ... , ,i.1’atacHÍ Dénes mentelmi jogának j 
megsértéséi jelenti be.

Harmadszori olvasásban elfogad 
ják a tegnap letárgyalt törvényjn- ; 
vaslatot.

A léhninimum szabályozás».
Farka* István indokolja meg ez- , 

után az indítványát, amelyet a lét­
minimum szabályozása, az, inaex- 
számok hivatalos kimutatása es a 
munkbér egyeztető bizottságok to - 
vénvés szabályozósa tárgvábnn elő­
terjesztett. A kormánynak segíteni 
kellene a munkások helyzetén, hogy 
valamivel nagyobb legyen ellenálló 
képességük. Az ellenkező cselben a 
hihetetlen drágaság miatt az (gész 
dolgozó osztály összeroppan. Mind­
egy, akár fizikai munkásról, akai 
tisztviselőről van szó, egyformán

sínyli mindkettő a mai szomorú ál­
lapotokat. Ismerteti a földmunkások 
helyzetét. Az egyes osztályok hely­
zetének ismertetése után áttér az 
újságírók helyzetére. Ezeknek a fi­
zetése sem érj el a létminimumot. 
Mi lesz akkor, ha azokat az embe­
reket sem fizetik, akik a közvéle­
ményt irányítják es akik a n<P ki­
szolgálására vannak hivatva. Is­
merteti, hogy niiképcn igyekeznek 
az egyes államok a különböző tár­
sadalmi osztályok nehéz helyzetén 
segíteni.

Walkó Lajos kereskedelmi mi­
niszter hosszan válaszol Farkas 
István beszédére s az indexszámok 
alkalmazásának káros voltát igyek- 
szik bizonyítani. Egészséges álla­
mokban az indexszámok támpontul 
szolgálhatnak a kereseti viszonyok 
megállapításánál, beteg valutánál 
azonban nem. A beteg gazdasági ele 
lel élő államokban a helyzet az, 
hogv az ország állandóan szege- 
nvédik, mert többet fogyaszt, mint 
produkál. Ebből következik, hogy

i) Potronage-egi/Bsiilet
junius 17-ihi gveriueli- 

nagi ünnepéivé.
junius 17-én, azaz vasárnap ren: 

dezi a Patronage Egyesület ez évi 
gyermeknapját a városunkban eio 
cljiagvotl árva gyermekek felsege- 
lyezéséic és téli rphával való ellá­
tására Városunk társadalmának ne 
messzivü úrnői és urleánym kivétel 
nélkül részi vesznek a gyűjtésben 
és a rendezőség is mindent elkövet, 
hogy a gyűjtés minél eredménye­
sebb legyen. Délelőtt a FÖ-utcan fel­
állított sátrakban, délután pedig a 
Nagyerdőn lesz sütemény, sor, In 
kör virágárusítás és perselyes gyuj 
lés.’ Azonkívül a délutáni nagyerdei 
gvüités alkalmával lesz tombolájá­
ul ahol 1000-néI jóval több s érté­
kes’ tárgv lesz kisorsolva Jgen olcso
tombolajegyeken. Sass Béláné egye­
sületi társelnöknó felhívására váio- 
sunk kereskedői kivétel nélkül hoz­
zájárultak természetbeni adomá­
nyaikkal, hogy a gyermeknap sike­
rét biztosítsák s az egyes tárgyuk 
értéke az ezer koronát mind megha­
ladja Lesz azonkívül minden sátor­
nál cigányzene. Magyar! Imre felhí­
vására városunk összes zenekara 
részt fog venni a gyermeknapon.

A délelőtti gyűjtés pontban 9 óra­
kor, a délutáni pedig cgyketted há­

rom órakor kezdődik. Ezúttal,is fel­
kéri a rendezőség a résztvevő úrnő­
ket, hogy a kijelölt gyűjtőhelyeken 
pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Felkérjük városunk nemesen érző 
társadalmát, hogy a gyermekvede­
lem iráni a múltban is tanúsítod 
megértő és jóindulatú áldozatkészsé­
gét ez alkalommal meg fokozottabb 
mértékben gyakorolni szíveskedjek, 
a természetbeni és pénzbeni adomá­
nyaikkal segítsék elő a Pa ronage 
igazán nemes, de rendkívül nehez 
munkáját és a gyermeknapon tehet­
ségéhez mérten mindenki juttassa el 
adományát a szegény, elhagyott ár­
va gyermekek számara. Aki csak 
teheti, küldjön virágot, süteményt, 
bort, vagy bárminemű természet­
beni’ adományt, amit a gyermekna­
pon értékesíteni tudunk, vasárnap 
reggel 8 órára a városhaza közgyű­
lési termébe, ahol azt a rendezőség 
átveszi és a gyermeknapon árusítani
f°Me"ntsük meg az elhagyott árva, 
szegény magyar gyermekeket a ma­
gyar hazának!

A gyermeknap-rendező bizottság.

Református sajtó-délután 
Debiwenben.

Holnap, vasárnap, délután 5 
órakor, mint már jeleztük is, nagy 
szabású sajtó-délutánt tart a deb- 
reczeni reformátusság a Kossuth- 
utcai templomban. Beilépő-díj 
nincsen. Minden résztvenm aka­
rónak érdekében áll, hogy igye­
kezzék pontosan megjelenni, — 
mert az érdeklődés igen nagy az 
ünnepély iránt városszerte. — A 
műsor a következő :

1 Gyülekezeti ének. .Jövel Szent 
Lélek'‘Ur Isten! , „

2. Imádkozik dr. Baltazar Dezső
püspök. .

3. Énekel a Kálvinisták lem- 
plomegyesületének vegyeskara.

4. A református sajtó és iroda­
lom jelentőségét méltatja Nagy 
József min. tanácsos, egyh. fo-
gondnok'. , „

5. Alkalmi költeményt ad elő 
Bocía Ferenc theologus.

6. Énekel a Kálvinisták lem- 
plomegyesületének vegyeskara.

7. Bibliát magyaráz dr. Révész 
Imre lelkipásztor.

8. Gyülekezeti ének : a XX v. 
zsoltár 2. és 6. verse.

Minden érdeklődőt szívesen lat 
az ünnepély rendezősége.

A korona O'T1!*
Zürich, junius 15. Berlin 0.0051 és 

fél, Hollandia 218 és fél, Newyork 
5 57 London 25.70, Páris 35.35, Mi­
lánó 25.80. Prága 16.66. Budapest 
0 07 és fél, Belgrád 6.15, Varsó 
0.0075, Bécs 0.0078 és ötnyolcad, Szó­
fia 6.95.

Az „Egyetértés" részére előfize­
téseket elfogad a kiadóhivatal: 
Kossuth-utca 8. szám.
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Mint ismeretes a debreceni honvéd 
hadbíróság 1920-ban Demetrovics 
Dezső csendörszázadost a forrada­
lom alatti magatartása miatt a 
esendőrség kötelékéből való elbo­
csátásra Ítélte, Az ítélet ellen De- 
metrovj.es még akkor felebbezést je­
lentett be, igy az ügy a legfelsőbb 
katonai törvényszékhez került, mely 
az 1. fokon hozott Ítéletet a közel­
múltban megsemmisítette és újabb 
bizonyítási eljárás lefolytatására 
utasította a katonai törvényszéket. 
Az ujrafelvéteji tárgyalás, mely há­
rom napon keresztül folyt, szerdán 
reggel kezdődött meg a debreceni 
katonai törvényszéken.

A tárgyalást, melyen Aradi Ist­
ván alezredes elnökölt, dr. Mánya 
Márton őrnagy hadbíró vezette. —■ 
Mig a vádat dr. Csűrös Elemér had­
bíró százados, a védelmet pedig dr. 
Fényes Jenő ügyvéd képviselte. A 
tárgyalás sorún a honvéd törvény- 
zék több, mint 30 tanút hallgatott ki, 
ezek között Nagy Vjlmos és Neve- 
lics Kálmán csendőrezredeseket, dr. 
Magoss György városi főügyészt, 
Rugonfalvi Kiss István egyetemi ta­
nárt, dr. Radó Rezső iparkamarai 
főtitkárt és a város társadalmának 
még néhány más előkelőségéi. Ezek 
általában igen kedvezően vallottak. 
Védőbeszédében dr. Fényes Jenő 
ügyvéd kimutatta, hogy a vádat a 
forradalmakat követő idők elhamar 
hódoltságai csupán, melyek négy év 
után a tisztánlátás, az objektivitás 
megvilágításában a mai tárgyalá­
son szertefoszlottak s helyükbe a jó 
zan ész, a jól megérdemelt rehabili­
tálás felmentő Ítéletét helyezte.

Mánya Márton őrnagy hadbíró ma 
a déli órában hirdette ki a haditör­
vényszék ítéletét, mely szerint a 
hadbíróság Demetrovics Dezsőt a 
vádak összes politikaj vonatkozású 
részei alól felmentette, A több ol­
dalra terjedő Ítélet indokolása sze­
rint a haditörvényszék a kihallga­
tott tanuk vallomása alapján igazolt 
nak vette, hogy Demetrovics mind­
két forradalom alatti tevékenysége 
kizárólag a rend fen tartására irá­
nyult s minden politikától mentes 
volt, ő volt az, aki karhatalmi pa­
rancsnoki minőségben Hajdú és Sza 
bölcs vármegyék, továbbá líszak- 
kelet-Magyarország rendjét helyre­
állította és fentartotta, a máramaro- 
si sóbányákat a legnehezebb viszo­
nyok közölt üzembe helyezte, a ü- 
szadobi Andrássy-kastély kirablóit 
megfékezte. Igazolást nyeri továbbá, 
hogy Demetrovics százados a csend- 
őrség belső rendjének helyreállítása 
és fentartása érdekében, azonkívül 
Debrecen polgári társadalma élete 
és vagyonának a forradalmi altro- 
citásoktól való megmentése érdeké­
ben szakadatlan munkálkodása ál­
lal érdemeket szerzett. Bűnösnek 
mondotta ki azonban a haditörvény­
szék Demetrovics Dezső századost 
egy rendbeli függelemsértés vétségé­
ben, melyet egyik elöljárójával szem 
ben tanúsított, tiszteleteJlenes maga 
tartása által 1918. év októberében 
követett el. Ezért Demctrovicsot egy 
havi foglár fogságra Ítél te, melyet 
azonban kitöltöttnek veitek. Egy ár­
tatlanul meghurcolt ember kálvá­
riája ért véget ma ezen Ítéletben, 
örömet keltve mindazoknál, akik a 
százados múltját és nemes egyéni­
ségét ismerték.

A devizaközpont 
árfolyamai :

Egy darab
Pénz

(Vitel)
Áru

(Eladás)

Dollár .... 67 76 K 6260 K
Anaol lőni . * 
Hollandi forint

31270 K 31970 K
2663 K 2726 K

Francia frank , 437 K 442 K
Soáfct frank . 1220 K 1256 K
Léoa .... 84 K 87 K
C»eh korona . 202'lt K 210'ij K
Lel...................... 35 K 3 7'li K
Ura..................... 314 K 326 K
Dinár . rí';, K 78 /, K
Német márka 0 0705 K 0 0769 K
Le/tygél márka . 0-022 K 0 098 K
Ontrák korona . 0 096 K 0102 K
Napoleon arang. 24400 K K
Dán korona . . 1213 K 1263 K
Norvéa korona , 
Svéd korona .

1124 ti 1169 K
1726 K 1866 K

Dtlga frank , , 367 K m K

A véres családi dráma újabb részletei. 
Ma délután temetik Horváth százados*.

Az Andrássy-uti villában leját­
szódott véres családi tragédiának 
újabb részletei kerültek tegnap 
nyilvánosságra. Beavatott forrás- . 
ból erősítették meg az Egyetértés 
tegnapi hírét, hogy Horváth szá­
zados gyakori vendég volt a vil­
lában és mint értesülünk, Hamza 
százados régebben

felkérte barátságosan Hor­
váth Gézát, hogy gyakori lá­
togatásait szüntesse be, mert 
a felesége társaságában töltött 
idők sok pletykára adnak 

okot.
Horváth Géza alkalmazkodott a 

barátságos, de komoly felszólítás­
hoz és hetekig nem jelent meg a 
Hamza-villában. A végzetes estén 
azért ment ki Hamzáékhoz, hogy 
egy lovardái ünnepélyt beszélje­
nek meg. Vacsora közben szóba 
került, hogy Hamzának Püspök­
ladányba kell utazni, a lóvásárra.
A villából vacsora után együtt tá­
voztak, mint azt tegnapi számunk 
ban már megírtuk.

A vizsgálat újabb adatai szerint 
is, mint már tegnapi cikkünkben 
is kiemeltük, csak a véletlen aka­
dályozta meg az elutazásban. — 
Társával nem találkozott és gya­
log indult vissza az AndráSsy-'uti 
villába. Nem is gondolt arra, hogy 
Horváth az ő elutazását felhasz­
nálva, visszatér a villába. A figyel 
meztetés után gyanútlanul sétált
haza és lehetetlennek tartotta, _
hogy Horváth a feleségénél időz­
zön. Mikor a világosságot meg­
látta az ablakban, mit sem sejtve 
benézett.

A látottakon annyira felindult, 
hogy teljesen elvesztette ön­

uralmát.
Mint maga Hamza mondotta, a ! 

bot ütésekre még emlékszik homá­
lyosán, de hogy azután mi tör­
tént, azt már nem tudja. Minden­
esetre a tényekből világosan kitü- j 
nik, hogy a különben nyugodt ter­
mészetű Hamza teljesen elvesz­
tette a fejét és azokban a pilla­
natokban nem volt ura akaratá­
nak.

I'döre kitervelt meglepetésről 
szó sem lehet.

Teljesen váratlanul lepte meg 
őket és a pillanat hatása alatt cse­
lekedett. Az előre megfontoltság 
ki van zárva és véletlen müve az 
egész.

Mint már megírtuk, Hamza a j 
forradalom után leszerelt és pol- j 
gári foglalkozás után nézett. Az ! 
Angol-Magyar Bank debreczeni 
fiókjánál vállalt állást és lóvásár­
lásokat eszközölt. Példája a lelki- 
ismeretes tisztviselőnek. A bank 
egyik helyi vezére tegnap délelőtt 
felment az ügyészségre és

korlátlan összegű kauciói 
ajánlott fel Ilamza szabad­

lábra helyezéséért.
Hamzának Szegedről Debre- 

ozenbe érkezett édes apja már j 
kora reggel a törvényszék folyo­
sóin volt és minden követ meg­
mozgatott, hogy fiával beszélhes­
sen. Az öreg urat nagyon lesúj­
totta a véres családi tragédia és 
talán még rosszabbul néz ki, 
mint a tragédiát átélt fia. A dél­
előtt folyamán sikerült is ügyész­
ségi engedéllyel meglátogatni a 
fiát. A törvényszéki fogház 67. sz. 
cellájában meghaló jelenet ját­
szódott le.

Az apának és fiának kömj 
csillogott a szemében és per­

cekig b'eszélni sem igen tud­
tak.

Az apa kérdéseire felelni nem 
tudott. Nem emlékszik a tragédia 
részleteire, csak a legkezdetére. A 
véres eset nagyon megviselte az 
idegeit és azóta nem aludt. Mig 
az édes apjával nem találkozott,

teljes ,% óráig a nagy idegfe­
szültségtől sem enni, sem 

aludni nem tudott.
Most már lecsillapodott és nyu­

galma lassan visszatér.
A vádtanács sürgősen foglal­

kozva a felajánlott kaució kérdé­
sével, úgy határozott, hogy mivel 
Hamza György kijelentette, hogy 
nem akar kitérni az igazságszol­
gáltatás elől és mivel a szökésétől 
egyáltalán nem lehet tartani, el­
fogadja a kauciót és szabadlábra 
helyezi.

Délben háromnegyed 12 óra­
kor egymillió korona kaució 
ellenében szabadlábra helyez­

ték Hanna Györgyöt.
A szabadlábra helyezés után 

legelőször az édes apjával talál­
kozott az ügyészségi szobában és 
együtt hagyták cl a törvényszék 
épületét. Délben 12 órakor Hamza 
György részére a fogházba ebédet 
vittek. A íoghazielügyelőnél je­
lentkezett az ebedhordó, de mái­
nkkor a fogházból eltávozott 
Hamza György. Az ebédhordó 
nem akarta elhinni, hogy már ki­
engedték a fogházból és elment az 
ügyészségre megkérdezni, örömé­
ben, hogy csakugyan szabadlábra 
helyezték, majd ott hagyta az 5 
fogásos ebédet.

A rendőri bizottság elé meg­
idézték Hamza Györgynél, hogy 
tegyen vallomást a történtekről. 
A bűnvádi peirendtartás vonat­
kozó paragrafusa értelmében a 
feleségének joga van a férjével 
kapcsolatos bűnügyben ; vallo­
mást megtagadni. Hamzáné élt is 
jogával és

kijelentette, hogy nem akar 
vallomást tenni.

A véres drámának a vádlott 
Hamza Györgyön kivid más ta­
núja nincs. A felesége nem fog 
vallomást tenni és igy egyedül a 
Hamza György vallomása lesz a 
döntő a bűnügyben.

A boncolás adatai szerint a 
két halálos lövésen kivid több 
súlyos bot üléstől származó 
zuzódás is van a Horváth G. 

testen.
A száján, fején és karjain vér­

aláfutásos ütések nyomai. A rész­
letes vizsgálat adatai szerint tehát, 
mint már tegnapi cikkünkben 
megírtuk, az első botütésre össze­
esett és fektében védekezőleg tar­
totta fel a karjait. Az ütések igy 
érték. Az eszméletét vesztett Hor­
váth Gézát ott hagyva, a szek­
rényhez rohant és felkapva a re­
volvert, az ágyon fekvő Horváth 
Gézára kétszer rálőtt. Az első lö­
vés a fején hátul a tarkón hatolt 
be és a homlok felé hatolt. Vilá­
gosan mutatva azt, hogy a lehaj­
tott fejet érte a lövés. A lövés 
okozta fájdalomra, ahogy megvo- 
naglott és hátára fordult, érte a 
második lövés, oldalt a mellén.

A felindult lelki állapotban, ha 
a felesége ki nem menekül a szől- 
lőbe, talán azt is megölte volna az 
önuralmát teljesen elvesztett em­
ber.

A közvélemény mindenesetre 
Hamza György mellett foglal

állást és a szomorú szenzációt 
nagy részvéttel tárgyalja az 

egész város.
A rokonszenv a szerencsétlen 

férj mellett nyilatkozott meg, már 
az első híreknél is. A családját, 
két szép gyermekét féltő apának 
az eljárása, ha nem is menthető, 
de nagyon is megérthető. Az 
adott helyzetben abban a végső­
kig feszült lelkiállapotban talán 
emberileg nem is volt lehetséges 
máskép cselekedni.

A családi boldogságának fel­
dúlóján, hirtelen haragjában 
mindenesetre a beszámitható- 
ság fokán túl vett magának 

véres elégtételt.
A nagyközönség megértő ítélete 

már felmentette a szerencsétlen 
férjet a súlyos vád alól.

A kir. törvényszék büntető ta­
nácsa rövidesen tárgyalja az 
ügyet. A tényállás már tisztázva 
van és a vizsgálat pár nap alatt 
teljesen befejeződik.

Ilamza György védelmét az édes 
atyja fogja ellátni, aki a szegedi 
kir. ítélőtábla elnöke.

Az Andrássy-uti véres tragédia 
halottját, Horváth Géza tüzérszá- 
zadost, ma déután 4 órakor teme­
tik. Nagy katonai parádét nem ad­
nak a halottnak. A róni. kath. te­
mető kápolnájából rendezik a te­
metést. A gyászszertartást az egyik 
tábori lelkész fogja végezni. Az 
egész temetést a katonaság ren­
dezi.

;
A Gsokonai-szinház műsora:

Szombat este : Kék nmzur.
Vasárnap délután : Btijudér.
Vasárnap este : Hamburgi meny­

asszony.

Kéz mazur. Lehár P'erenc hires 
operettje ma kerül felújításra Ti­
niár 11a, Kovács Ter us, Unger, 
Markovics, ltolkó, Virágháty és 
Szigeti Jenő felléptével. A tavalyi 
szezonban is nagy sikert aratott 
operett-előadás iránt élénk érdek­
lődés mutatkozik. A inai előadásra 
már csak néhány jegy kapható.

Holnap délután pontban három­
kor : Bajadér, a főszerepben Tí­
már IIával !

Hamburgi menyasszony vasár­
nap este kerül szilire Tiniár és 
Kovács Terus főszereplésével !

A válóperes hölgyet Halassi M. 
játsza!

Uj műsor a Modern Kabaréban.
Dcbreczcn, l’etőfi-tér 9. Telefon 
9—70. 1923 június hó 16-tól fel­
lépnek : Corvin Ívelte, Szigethy 
Ilike, Mészöly Ida, Antal Ilii, Pap 
Manci, Hi 1 lián Bickford, Kun 
Manci, Muhi Nándor, Vajda La­
jos, Dévai Sándor, Sturm Manci. 
Idill a bádogos műhelyben, ope­
rett 1 felvonásban. Előadás után 
a legújabb modern Láncok kerül­
nek bemutatásra. Minden hétfőn 
záróra reggel 5 órakor.

Színház és mozi után menjünk 
Kiss Bélához a Bambrinusbal
l ránia : Dráma a tenger fene­

kén, buvárfelvételek, égő hajó, pa­
zar látványosság. Tengeralatti 
1 elvételek „Kimenatograr bu- 
varharanggal lettek eszközölve.

Két amerikai attrakció-film ma 
és holnap az Apollóban.

A titkok háza szenzációs rep- 
tize hétfőn az Apollóban.

Női fehér és drapp
vászonkalap megérkezett
Werner Sándor, IMne-utea 72. ez.
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Csokonai-szinház : Este 8 órakor 
Kék raazur, bérlelszünet.

Uránia mozgó : 7 és 9 órakor : 
Dráma a tenger fenekén.

Vigezinkáz-mozgó : 7 és 9 órakor: 
Éjféli vándor.

Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : 
Félvér.

közművelődéin könyvtár nyitva : 
reggel 10—12-ig.

tigyetemi könyvtár nyitva : d. e. 
9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

Református egyház presbyteri 
gyűlése d. u. 4 órakor.

Éjjeli szolgálatot teljesítenek a 
következő gyógyszerárak : Kossuth 
(Piac-utca 30.), Nap gyógyszertár 
(Piac-utca 3.), Isteni gondviselés 
(Petöfitér és Teleki-u. sarok), Csil­
lag (Arpádtér 1.), Sas (llatvan-u. 
70), Mátyás király (Nyilastelep).

Junius 17-én DVSC pályán old-boy 
mérkőzés DMTK—ÜKASE old-boy 
csapatai között.

Junius 19-én Vörös Kereszt Egy­
let közgyűlése d. e. fél 12 órakor.

Országos vásárok tarta nak :
Junius 17. Turkeve 
Junius 18. Balassagyarmat 
Junius 18. Kisvárda 
Junius 20. Ivaba 
Junius 20. Nagyhoriobágy 
Junius 21. Nagyhoriobágy 
Junius 24. Jászapáti 
Junius 24. Kisújszállás 
Junius 24. Székesfehérvár.
Junius 24. Vác 
Junius 25. Hajdúböszörmény 
Junius 25. Mándok 
Junius 25. Mezőkövesd 
Junius 25. Tiszacsege 
Junius 25. Pásztó 
Junius 25. Sajószentpéter 
Junius 26. Pásztó.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban a követke­
ző : Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor prédikál Peleskey Sándor se 
gédlelkész, délután 5 órakor Dercn- 
esényi István hittanhallgató. — Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Zámbory Sándor segédlelkész, 
délelőtt 11 órakor Gyülyészy István 
Templomegyesüleli titkár, délután 3 
órakor gyermekistentiszteletet tart 
Gábor András segédlelkész. — Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál dr. Bütykös Béla 
segédlelkész, délután 3 órakor gyer­
mek istentiszteletet tart Cray Sán­
dor lelkész, délután ö órakor Sajtó­
ünnepély, _ Arpádtéri templomban
délelőtt' 10 órakor prédikál Tóth 
Sándor tanító, délután 3 órakor gyér 
mekistentisztcletet tart Tóth Sándor 
tanító. — Ispotályi templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Molnár Fe­
renc lelkész, délután 3 órakor gyer- 
mek isten tiszteletet tart Papp Imre 
segédlelkész. — Homokkertben dél­
előtt 10 órakor prédikál Marton San 
dór segédlelkész. — Szegényházban 
délelőtt 10 órakor prédikál Vajda 
i.a.sz.o vallás tanító lelkész. — Nyi­
lastelepen délután 5 órakor gyer­
mekistentiszteletet tart dr. Bütykös 
Béla segédlelkész.

Kórházban szolgálnak : Dr. Fe- 
renczy Gyula ny. egy. tanár és Kan­
tor József vallástanitó lelkész.

Tanyai istentiszteletek : Nagycse­
rén prédikál : Felkér János segéd- 
lelkész, Hegyesen : Csüry István val 
lástanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után 3 órakor az Egyháztéri fiúis­
kola Vl-ik számú tantermében.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-utca 
75, délelőtt 9 órakor, Dóezi-intézet- 
beu délelőtt 9 órakor, Leány-utcai 
iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka- 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor. 
Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor, Diakonissza-Otthonban dél­
elült 9 órakor, Egyháztéri fiúiskola 
VI. számú tanteremben délelőtt H 
órakor, Csap-utcai iskolában dél­
előtt 11 órakor, Homokkerti ímaház- 
házban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 17-én rendes l eli 
összejövetelét Kollégium, földszint 4 
sz. délután 5 órakor tartja.

A menekülő volt bolgár 
miniszterelnököt megölték.

Szófia, jun. 15. (Bolgár Táv­
irati iroda.) Sztambulinszkyt teg­
nap reggel 7 órakor Colák faluban 
elfogták. Sztambulinszky a csa­
pat parancsnokának kijelentette, 
hogy meg akarja magái adni.'— 
Délután 3 órakor Sztambulinszkyt 
autón Velcenből Taterpazardijk- 
ba szállították, ahol a tömeg őt 
meglátva, megakarta lincselni. Az 
esetleges incidensek elkerülése ér­
dekében ezután Sztambulinszkyt 
Slavovitzaba szállították. Szlavo- 
vilza elölt az országúton felfegy- 
verzett parasztok megtámadták

azt a kocsit, amely Sztambuliszkyt 
hozta. A zűrzavarban Sztambu­
linszky nak sikerült elmenekülni. 
Azonnal elrendelték üldöztetését 
és intézkedéseket léptettek életbe 
elfogatására és Szófiába való szál­
lítása érdekében. Az üldözés nyo­
mán lövöldözésre került a sor. — 
Sztambulinszkyt megölték. A kor­
mány mélyen sajnálja az esetet és 
az ügyben részletes vizsgálat le­
folytatását rendelte el.

London, junius 15. (Reuter.) 
Sztambulinszkyt menekülési kí­
sérlete közben megölték.
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A Kálvinisták Templomegyesülete
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkint csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermébe. — 
Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor és ugyanott elfogad­
ja Szabó Lajos ref. kántor, ’kar­
nagy.

Évzáró istentisztelet. A refor­
mátus elemi iskolákba járó nö­
vendékek tanévzáró istentisztelete, 
a reánk jövő vasárnap, junius hó 
17-én délután lesz 3 órai kezdef- 
tel a Kis-, Kossulh-utcai-, Arpád­
téri- és Ispotály! reí. templomok­
ban. Ez ünnepélyes alkalmakra a 
szülőket s az iskolák jó barátait 
szeretettel meghívjuk. A vizsgák 
másnap, héíőn, junius 18-án kez­
dődnek az egyes tantermekben. — 
Ide is kérjük az érdeklődők meg­
jelenését. Tisztelettel: Uray Sán­
dor ref. iskolaszéki elnök.

Hűvös idő lesz. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Hazánkban válto­
zatlanul hűvös idő uralkodik. — 
Többnyire kisebb esők csak a Du­
nántúlon voltak. A legtöbb eső 
Nagykanizsán volt 27 mm. A hő- 
változás 28—29 fog között ingado­
zott. Időprognózis: Túlnyomóan 
száraz, egyelőre hűvös idő vár­
ható, későbbi hőemelkedéssel.

Presbyteri gyűlés. A debreceni 
református egyház ma szombaton 
délután -1 órakor a ref. egyház ta­
nácstermében presbyteri gyűlést 
tart. A 27 pontból álló tárgysoro­
zatán szerepelnek Márk Endre 
udvari tanácsos ötven éves jubi­
leuma. A központi lelkész! hiva­
talvezetői állás betöltése. Az egy­
házi választók névjegyzéke ellen 
beérkezett felszólamlások elbírá­
lására küldöttség választása. A 
ref. polgári leányiskola túlzsúfolt 
sága. Leányiskolák tandijának 
megállapítása. Az ispotályi igaz­
gató-tanítói állás betöltése és az 
ispolályi kán torság ügye stb. — A 
gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök, 
lelkészei nők és Nagy József fő- 
gondnok hívta össze.

A Vörös-Kereszt választmányi 
ülése. Az Országos Magyar Vörös 
Kereszt Egylet Debreczen városi 
választmánya folyó hó 16-án, 
szombaton, — délután 5 órakor, a 
városháza tanácstermében 1. cm. 
34. szám, ülést tart. Elnökség ez­
úton is kéri a választmányi tago­
kat, hogy az ülésen a tárgyalandó 
fontos ügyekre tekintettel teljes 
számban megjelenni szíveskedje­
nek.

Aboncnsek olcsón étkezhetnek 
Albert Belvárosi Éttermében. — 
Köztiztvisclőknck külön árenged­
mény I
■■■■.................... ■■■■■ LU

Értesítés. A földmivelésügyi mi­
nisztérium rendeleté foytán érte- 
sittetnek a hivatásos mezőgazda- 
sági és aratómunkások, hogy az 
elöljáróságok előtt megkötött szer­
ződések alapján rendes lakóhe­
lyük területén kívül eső munka­
helyre a m. kir. államvasutak vo­
nalain kedvezményes utazásra 
van jogosultságuk, folyó évi szep­
tember 15-ig, ha a munka elvég­
zésére oda és vissza legalább 12 
főből álló csoportba együtt utaz­
nak, vagy ha kevesebben vannak 
is, legalább 12 munkásért járó 
menetdijat megfizetnek és az uta­
zási jegy váltása alkalmával azon 
község elöljáróságának) amely 
előtt a munkaszerződés megkötte­
tett, hivatalos bizonyítványával 
igazolják azt, hogy utazásuk szer­
ződési kötelezettségük teljesítése 
végett történik.

Adományok a vasutas filharmoni­
kusok javára, A vasutas filharmoni­
kus zenekar május hó 13-án tartott 
matinéján a következő adományok 
folytak be: Mathéi János 1500 K ; 
Gazdasági Takarékpénztár, Bosz- 
nay Dezső 1000—1000 K ; Linden- 
berger János, Székely Adorján, Sza­
bó István, Blattner Gyula '900 —900 
K ; Balás Károly, dr Kiss Arthurné, 
N. N. 800—800 K ; dr. Karácsonyi 
Miklós GOO K ; dr. Bcrencsy Zoltán 
Stabisevszky Leó, Kovács Vjlmos 
500—500 K ; Lulter Károly 400 K ; 
Ilajdu László, Poisl Béla, (ír. Hankó 
Vilmos, Németh Lajos, Nagy Ká­
roly, dr. Reitmaycr Rudolf, Pinlér 
Ferenc, Bajomi József, Ruling Ti­
vadar 300—300 K ; dr. Ruzicska 1st 
vinné, dr. Hetessy Sándor, dr. Os- 
vald János, Szemerődy Béla 200— 
200 K ; Papp Antal. Kerekes Géza, 
Zivuska Andor, Szommer János, 
Szőke Sándor,' Ungváry György, 
Kiesei' Ferenc, Komlóssy Erzsi 100 
—100 K. Ez adományokért a filhar­
monikus zenekar hálás köszönetét 
mond.

Az építési kényszerről szóló tör­
vényjavaslat minden iparvállalat, 
kereskedő és részvénytársaság ér­
dekeit közelről érinti, mert hiszen 
nem kevesebbről van szó, minthogy 
akárkit kényszeríteni lehessen arra, 
hogy alkalmazottai számára lakáso­
kat építsen. Ezt a törvényjavaslatot 
és a nemzegyillési bizottságban rajta 
megejtett módosításokat behatóan 
ismerteti a Magyar Kereskedők Lap­
ja legújabb száma, mely ezen kívül 
a szokott bő és feltétlenül megbíz­
ható áruüzleti tudósításokat, tőzsdei 
jelentést hozza, részletesen foglalko­
zik az aktuális adókérdésekkel és 
beszámol a nyilvánosságot érdeklő 
minden közgazdasági eseményről.

Dohánygyári nyugbéresick fi­
gyelmébe 1 A penzügyigazgatósági 
széképület hirdető-tábláján hirdet 
meny van kifüggesztve, amelyre 
az érdekelt dohánygyári nyugbé- 
rcsek figyelmét felhívja a m. kir. 
pénzügyigazgatóság. 
»■■■■■■■■■■■■«■■■I

Hangverseny. Mint értesülünk, 
városunknak egyik legkiválóbb 
dalegyesülete, a „Debreczem Ipa­
ros Dalegylet“ julius hó 1-en, va­
sárnap, a Konyári Sóstófürdőn 
hangversennyel és reggelig tartó 
tánccal egybekötött ^kirándulást 
rendez. E minden tekintetben si­
kerültnek ígérkező mulatság rész­
letes ismertetésére még visszaté­
rünk, de arról már most meg va­
gyunk győződve, hogy a népszerű 
dalegylet ezen kedélyes mulatsága 
a közönség körében a legnagyobb 
érdeklődésre tarthat számot.

Tornavizsga. A ref. polgári 
leányiskolának e hó 17-én d. u. o 
órakor tartandó ünnepélyének 
műsora: 1. Osztályok : sorrendje- 
ben zenére felvonulás. 2. A;,
C) osztályok szabadgyakorlata, d. 
Válogatott I—X. osztályokból. - 
Plasztikai torna. 4. II. A), ü), GJ
osztályok szabadgyakorlata. 5. Ki­
csinyek labdajátéka korben. 6. 
HI. A)—B) osztályok szabadgya­
korlata. 7. Versenyugrás 2 meie­
ren I—IX. oszt. válogatott csapat.
8. A), B) oszt. szabadgyakor ata.
9. Felvonulás, Hymnusz. Ülőhely 
150 korona. Állóhely 50 korona. 
Jegyek a kapusnál kaphatok.

Fehér vászonfczipő
férfi, női, szalma és puha 
férfi kalapok, — grenadlnok

régi áron kaphatók a
Köztisztviselők Vár-utczal Ruházati árudájában.
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Bérmozgalmak Debreczenben. A
leríiszabó munkások bérmozgal- 
mában tegnap délelőtt tartottak 
meg az iparhatóságon a békéltető 
tárgyalást. A felek a tárgyalás fo­
lyamán 15 százalékos béremelés­
ben állapodtak meg. A bérszerzo- 
dést bizonytalan időre kötöttek. — 
Egy féríiszabósegéd órabéré a TJ 
százalékos emeléssel 395 korona 
A külső munkás még ezenkívül 
74 koronát kap. Egy hónapi tize­
ié se meghaladja a 100,000 koro­
nát. A nőiszabö munkások tegnap 
délelőtt jelentették be újabb ber- 
mozgalmukat. A munkaadóktól 
30 százalékos bérjavitást kérnek. 
A békéltető tárgyalást az iparha­
tóságon hétfőn, vagy kedden dél­
előtt tartják meg.

Hirdetmény. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur 130700 
VIII. a) számú rendeletének 15. g-a 
értelmében felhívom városunk lako­
sait, hogy a gondozásuk alatt álló 
tanköteleseket az 1923—24. iskolai 
évre valamely nyilvános, vagy nyíl; 
vánossági joggal felruházok elemi 
népiskolába Írassák be. tanköteles 
korban annak mindazon gyermekek, 
akik f. évi szeptember hó 1-én b-ik 
életévüket már betöltötték, illetőleg 
f. évi auguszus hó 31-én 15. élet­
évüket meg nem töltötték be. — 
A beiratások : 1. a ref. egyház ele- 
mi iskoláiban f. évi junius hó 2. es 
3. napján d. e. 8—12 óráig ; 2. a r. 
katholikus egyház elemi iskolaiban 
julius 1—5. napjain; 3. az evangé­
likus népiskolában junius 2 o—-27 
napjain ; 4. a gör. kath. népiskolá­
ban junius 18—23. napjain ; 5. a sja- 
tusquo izr. elemi iskolákban junius 
28., 29. és julius 1. napjain ; 6. az
orthodox izr. elemi iskolában junius 
28., 29. és julius 1. napjain ; 7. a pal- 
lagi áll. elemi népiskolában junius 
hó 29., julius 2. napjain ; 8. a tanyai 
állami elemi iskolákban f. évi ju­
nius hó 21-től julius hó 5-ig és pe­
dig : Bánkon junius 21—25-ig, ran- 
csikán junius 21—254g, Szepesen és 
Kösülyszegben junius 22—2b-ig, 
Belsőolmton és Ohattclekházán ju­
nius 23—27-ig, Ondódon junius 24— 
28-ig, Ebesen és Macson junius ho
25_29-ig, Hegyesen és Elepen jun.
27-től julius 2-ig Nagycserén és 14a- 
lápon junius 28-tól julius 3-ig tártai­
nak meg; 9. az I. és 11. sz. gazda­
sági népiskolákban junius hó 25-től 
julius 5-ig lesznek a befratások. — 
A tanköteleseket minden testi, vagy 
szellemi fogyatkozásukra, egészségi 
állapotukra való tekintet nélkül és 
akkor is be kell íratni, ha gondvise­
lőjük azokat házi, vagy magáninté­
zet i oktatásban kívánja részesíteni. 
Az a gondviselő, ak,i a gondozása 
alatt álló tanköteles beiratását el­
mulasztja, az 1921. évi XXX. t.-c. 
8. S-ába ütköző kihágást köve t el és 
elzárásra is átváltoztatható, 1)00 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
bi'mletendő, Debrecen, 1923 junius 
13, Hos ás István, a városi elöljá­
róság vezetője.
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Az Iparoskor tegnap este választ­
mányi gyűlést tartott Biezó Gyula 
elnökletével, amelyen a tagok nagy 
számmal jelentek meg. Az ülésen a 
közgyűlést július 29-érc tűztek* ki, 
amelynek javaslatot lesznek a tag­
díjak felemelésére. Ezenkívül ki­
sebb fontossága ügyeket intéztek el.

A debreceni ltorbé’y- és fodrász- 
szakosztály ív." jmú i hó iC-r.n az 
alábbi árszabályt lépteti éled e : 
Borotválás 1 oszt. 150, 11. oszt 120, 
boro'.válás fésüléssel 180—150, haj- 
•ágás géppel 300—250, hajvágás ol­

lóval 350—300, szakálvágás géppel 
200—150, szakálvágás ollóval 250- 
200, bubi hajvágás 350—300, külön 
fésülés 100—80. kölni viz 100—80, 
bérletjegy 1100—1/00, 1100—1100.
mellékmunkák 00—50 korona.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezetének közleményei : 
Ismételten felkérjük t. vevőinket, 
hogy az előjegyzett szöveteket f. 
hó 20-tól okvetlen váltsák kj. mert 
e határnap után kénytelenek le­
szünk az előleget visszaadni s a szö­
vetet az újabban jelentkezőknek ki­
adni.

Szőrméket készít, alakit, javít 
és molykár elleni megóvásokat 
legolcsóbban vállal Klonda szűcs, 
Iparkamara, telefon 14—25.

Értesítés. Sándor Ármin szolid­
ságáról ismert ékszerüzletét meg­
nagyobbítva s gyönyörű óra, ezüst 
ékszer és dísztárgy ujdonságok- 
gal felszerelve, eddigi üzletével 
szemben : a városi bérpalotába 
helyezte át.

Szalmakalap,
legolcsóbban

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-Utca 10. • Bikával szemben,

A búza ára.
Budapest, junius 15. A termény 

tőzsde zárlata a következő volt : A 
mai terménytőzsdén szilárd irány­
zat mellett az árak újból 1500— 
2000 koronával emelkedtek. A 
korpa gyenge.

Hivatalos árak : 76 kilós tisza- 
vidéki 32750—33000, - egyéb 
32500—750, 78 kilós liszavidéki
33000—500, egyéb 32750—33250, 
rozs 24—25000, takarmányárpa 
21—22000, ab 24—24500, tengeri 
22500—23500, korpa 10500—700.

KÖZGAZDASÁG

Választmányi ülés. A debreceni 
Gazdasági Egyesület junius 17-én
délelőtt 11 órakor igazgató-vá­
lasztmányi ülést tart. Ezen meg­
vitatásra kerül a magyar tájfajta 
bikatelep létesítése. Tekintettel az
ügy fontoságára ezúton hívja meg

egyetértés 1923 junius 16.

vs a Hortobágyon való vadászati
joghaszonbérletc iránt. Kereske­
delmi és iparkamara felterjesztésé 
a tojás ügyében. Debreczem Gaz­
dasági Egyesület javaslata a ma- 
svar bikatelep felállítása tárgya­gyar bikatelep ...
bán. A városi birtokok bcfasitasa
ugye.

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

az elnökség mindazokat a gazdá­
kat, akiknek a cifra gulyában te­
henük van. Továbbá tekintettel az 
ügy rendkívül jelentőségére, az 
egyesület e választmányi ülésre a 
Gazdasági Akadémia igazgatóját 
és szaktanárait is meghívta.

Mezőgazdasági bizottság ülése. 
A debreczeni törvényhatósági me­
zőgazdasági bizottság junius hó 
17-én vasárnap délelőtt ülést tart. 
Tárgysorozatán szerepel Csanád 
vármegye felterjesztése a földmű­
velésügyi miniszterhez, melyben 
kéri, hogy a kishaszonbérletek 
meghossahbitását a miniszter 
szüntesse meg, továbbá a mező- 
gazdasági hitelt mielőbb bonyolít­
sa le. A debreczeni szenyviztelep 
műszaki és gazdasági tervei. A 
debreczeni vadásztársulal kérel­
me a tanygföldeken, erdőségeken

Budapest, junius 15. Eltekintve a 
nyitástól a mai tőzsdén a nagy tö­
megben felhozott áru miatt az árak 
kissé lemorzsolódtak. Zárlatkor a 
hangulat barátságos, a forgalom 
élénk, az irányzat tartott volt. 

Bankok Ili <ii7.ella
4500Ang.-magy.b.

Hazai bank 
Agrárbank .
Magyar hitel 
Jelzálogbank 
Leszám. b. .
Olasz Bank 
Osztrák hitel 
Anglobank .
Bosny. agrár 
Iparbank —
Földhitelbank 51000 
Hermes. . 6000
Horvát-szlavon 8000 
Ingatlanb. 45000 
Csehbank . 3250

Uj Koffhcr 
Ä Uj Gizella 

10750 chaudoir . 
18000 uj Fegyver
10500
75000

S900
9400
5050

39000

Rex Lloyd 5600

Különféle váll. t
Osztrák légsz. 83000

7500

Forgalmi b. 5500
Kcr. hitel . 19000
Magy.-német . 6000
Közp. Jelz. . 2600
Városi bank 2700
Merkúr. . . 4000
Nemzeti . . 6000
Kér. bank . 138000

Takarékpénztárak :
Belvárosi . . 4500
Lipótvárosi . 2900
Egy. fővárosi 21000
Magv. ált. . 18500
M. O. K. Tak. 18000
P. Hazai Első 210000

Biztosítók :
Első M. Bizt. 930000
Fonciere . . 52000
Magv.-francia 40000
Jég................... 21000
Nemz. baleset
Pannónia . 160000

Malmok :
Bors.-misk. 28500
Konkordia . 12100
Békéscsabai. 16000
Első bpesti . 82000
Gizella . . . 14500
Hungária 37000
Királymalom 14500
Viktória . . ,, 54000
Transzdanubia 11000
Union
Törökszeutm. 8500

Bányák és téglagyárak:
Salgó . . . 113500
Beocsini . . 210090
Borsodi. . . 63500
Sztlőrinczi . 33000
Cement . . . 54000
Északmagvar
Szászvári . . 90000
Kohó . . . 149000

21000
Köb. tégla . 37009
Dräsche . . 59999
Magnezit . . 385000
Aszfalt . . . 17090
Alt. kőszén - 539000
Kerámia . . 36500
Nagybátonyi 55000
Újlaki . . . 31090

Bárdi 
Bárót! szesz 
Bóni . . . 
Brassói . . 
Chinoin. . . 
Dán Ica .. . 
Diana . . . 
Égisz. . . . 
Izzó .... 
Textil . . . 
Gyapjumosó 
Papíripar . 
Részv. sörf. 
Szövókötő . 
Snódium . . 
Temesi szesz. 
Uj Georgia. 
Felten . . . 
Flóra. . . . 
Föv. ser. 
Goldberger . 
Gschwind 
Haltenyésztő. 
Hung. műtr. 
Hot

5000
5600

23500
119000

13500
27500
3500
6000

117000
5800

25750
10000

640000
18000
50000
26000

175000 
39750 
12200 
27250 
86500 

4850 
> 7000 

vát cukor 220000
40000 

480000 
48000 

3700 
16000 
3350 

19000 11000 
28000 I10000
29500

8500
590000

57000
40000

Juta
Kábel . .
Karton 
Keglevicli. .
Keleti Mur.
Király autó 
Királyserfőző 
Klein és Fia 
Klotild . .
Polg. serf. .
Krausz szesz 
Ligetszan. . 
Cukoripar 
Lámpa . .

Magy. kender 29000 
őstermelő. . 70000
Pamut . . 67500
Ruggyanta 49500 
Szalámi. . . 9200
Vasúti forg.. 53000
MarosV. petr. 26000 
Mezőgazd. 206000 
Oczeán . . 12500
Olaj .... G7000
Pannónia sör 9700 
Phoebus . . 16200
Püsp. borp.. 11000
Szegedi kender 85000 
Royal szálló 24000 
Sch wart zer 14009 
Szikra . . . 34000
Stummer . . 385000 
Telefon . . 44000
Temesv. serf. 27000 
Török ... 14750
Turul . . .
Unió szinh.
Vm. mezőg. .
Vasm. vili. .
Villányi . . 
Zagyvapálfalv

4800
5059
5009
8190
3250

Urikányi . . 270000 Mezőhegy.cuk, 86500

Könyvnyomdák :
Athenaeum 
Franklin 
Globus . . 
Pallas . . 
Révai . . 
Rlgler . . 
Kunossy . 
Stefaneum

45500
Faipari vállalatok
Ált. Faipar 
Dunaharaszti 
Egy. fa . . 
Fournier . . 
Guttmann . 
Hazai fa . .
Honi fa . . 
Kőrösbányai

Ä , „ , . Lignum Trust
Vasművek, gépgyárak; Magy.-am. fa

8500
2450

14500
29000

5700
22500

Rima . . . 39000
Kóburg. . . 19000
Gsáky . . . 15000
Gazd. gépgy. 47000 
Fegyv.-gy, . 320000 
Franki . . . 20000
Ganz D. . .3650000 
Ganz vili. . 400000 
UJ Ganz vili.
Gép és vasút 
Gyflrffy-W.
Hoffher . .
Kaszab . .
Kühne . . .
Láng . . .
Llpták . .
Mág ex . . .
Magy acél . 
Magyar-belga 
Motor . . 
ólomárugyár 
Vegyipar . . 
Waggon . . 
Roessemann . 
Schlick . . . 
Schuller . . 
Teudloff-Ditr. 
Wörner . .

20500 
23750 
55000 
21000 
23000 
59000 

6925 
21000 
59000 
45000 
27000 

.10700 
14500 
37500 
2 1000 
39750 
27000 
27000 
9300

Debre-

9450 
5500 
8000 

34000 11000 
2800 
2750 

16000 
8800 
2550 
5400 
4450 

58000 
2050

sportesemény lesz, amilyen 
cenben még nem volt. Nemcsak a be­
érkezett nevezések nagy szama 
miatt, hanem mert annak minden I 
egyes számában indul az illető spoi t 
ágnak egyik legkiválóbb művelője. 
Több versenyszám pedig azért. lesz 
érdekes, mert azok legjobbjai ill 
adnak egymásnak rcvánsot. így a 
sulvdobásban dr. Ií.irchhof.er Kál­
mán készül legyőzni Egry Kaiman 
sulydohó bajnokot, mull évi legyő­
zőiéi. A rúdugrásban Brausz Karoly 
I ládházv Dezső bajnokunkat igyek 
szik legyőzni. Az ifjúsági 200 métc- 
rcs síkfutásban Veress Elemér MAC 
és RuzJcska Géza MTK is indulnak. 
Az ifjúsági diszkoszvetésben Stolp 
lígon írbe' első Nvilas Zol ián es 
Beöthy György elölt. Az ifjúsági tá­
volugrásban a szegedi 2 ranger Jó­
zsef találkozik a főváros legjobbjá­
val, Veres Elemérrel. A senior ver­
senyszámok méltatására holnapi szá 
inunkban visszatérünk. A verseny 
délután 4 órakor kezdődik a D1E 
nagyerdei sporttelepén, míg jegyek 
előre válthatók Springer József 
könyvkereskedésében (Fdposla mel
lett.)

A DMTK ifjúsági szakosztálya 
ma d. u. 8 órakor a Nagyállomáson, 
a KÁNSz helyiségében szakosztályi 
ülést tart.

A. DKASE Szolnokon játszik va- 
nárnap rcvanch mérkőzést a Szol­
noki MTK jóképességü csapatával. 
A DKASE-t igen sok hive elkíséri, 
tekintettel ayra, hogy -a mérkőzés 
majális ünnepéllyel Ívsz egybekötve. 
A résztvenni óhajtók (miután a ki­
térők részér külön kocsi lesz kérve) 
részvételi szándékukat a mai nap fo 
lyamán jelentsék be a I orgalmi 11- 
latszerlárban, Pinc-u. 21. sz. (Indu- 
’ is vasárnap délben 12 óra 30 jierc- 
kor, vissza Szolnokról éjjel 11 ó.)

! 10,000 drb virágcserép
esetleg több tételben is eladó.
Tóth, Timár-u. II Telefon 10-92.

Magy. erdő 
Magyar Lloyd 
Malomsoky .
Nemz. fa 
Lichtlg . . . 
Neuschl.-L.
U Ufa 
Rézbányái 
Színvonla 
Union des U. 345000 
Viktória b. % 5100
Zabolni . . 36000
Zentai . . . 41000
Kronberger 6900 
UJ Lichtlg . . —

86000
12590
18500

Közlekedési vállal. :
Közúti . . , 
Városi . . , 
Déli vasút , 
Államvasut 
Nova. , . 
Adria . . 
Atlantica . levente . . 
Búr . . . 
Miskolc/.! 
Tröszt

400 yardos cérnát, 
harisnyát

pamutot, női és férfi harisnyát
olcsón vásárolhat

Franknál
Csapó-utca 15. sz.

fclslii szerkesztő : telelés made.
Br. SZITÁI FERE MC f 6ÁRB0S 6É7 i

Most jelent meg

Újhelyi Nándor:

Mire
a leányból 
asszony 

lesz
Egy asszony naplója

Kapható a

„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben, ooo

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szói« 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to­
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámit\ i Telefonnám 4. ooooommono

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis úgy 

érhet el, ha az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

blrdeté 1 megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4.
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben
Is ellehet küldeni.

12250
14000

325000
142000

4800
137000
30250

160000
8300
8800

32250

Ajánlat

Roloskf irtást
vállal felelősséggel 
helyben és vidéken

Rátonyi Gábor
szabad féregirtó

Debreczen, Széc lenyl-utca 4(
Szabadalmazott poloska
irtószer kapható, ooooo

PAIIukafOiö Öltők
mosó- és eserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doltl rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 886

♦
♦

▲
SPORT X

Ha tudja, mondja 
másnak is,

ha nem tudja olvassa 
cl, — hogy nálam a 
Hornt válás — — 60 
Hajvágás 150 — 200 
Tisztelettel — Hajdú 
László fodrász, Szent 
Anna 14. Batthyány- 

utca sarok.

Boros hordót
használtat, taposó és 
srófos káposztás ká­
dat minden nagy­
ságban és mennyi­
ségben veszek ha ja­
vítói való is. Ráró 
(iyörify hordógyár. 
Nap-u. 4. Tel. 12-83.

Géplakatos
tanulók felvétetnek — 
Arany János-utca 37., 
Ehrcnrvich Sámuelnél.

951

Aranyat,
ezüstöt, brlllláosot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kául ékszerke­
reskedő, IMac-utca 19., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Mérlegképes
könyvelő, magyar-ne­
met levelező, részvény- 
társaságnál önállóan 
működött, adó és illő­

itek ügyekb'n, gépírás­
ban, betegsegélyző és 
bérelszámolásokban is 
jártas, azonnali belé­
pésre állást elfoglalna. 
Megkereséseket „Szor­
galmas“ jeligére kiadó- 
hivatalba kéri. ooooo

Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tói becserélek. Na­
gyot) tételt elszállítok

■ ötvön-uto* no. ■ 
Telefon 8-M.

Veszek
fehérncmüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 887

Kész festett
bútorok állandóan kap­
hatók. Kiss Gvula Bur­
gundia 18. 1002

A MOVE- 
gos atlétikai

nevezések

-DSE vasárnapi orszá- 
versenye, a beérkezett

után Ítélve, olyan nagy a<l"l>

Bútorozott
kiadó. Cint

*********
Kereslet

Egy-két szobás

a ki-
1000

lakást keresek magas 
lclépésért. Péterfia-utca 
15, bálul. 989

yyyy.T,v-iem

Elatlái
Eladó

a Sestakert egyik zleg 
szebb nyaralója. Érte­
kezhetni Csapó-utca 1 
szám műteremben. — 

1003
Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.
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